

Referat fra fællesmøde mellem regionsbestyrelse og TR fredag d. 8. december 2023 kl. 09:30 – 15:30.

Mødested: Tyrstrup Kro, Tyrstrup Vestervej 6, 6070 Christiansfeld

Deltagere: Mirko Zelic (SLB, Vejle), Michael Futtrup (xx), Sanne Jensen (SLB, Kolding), Johnny Jensen (OUH, Odense), Maria Gyldenkrone (3F, Odense), Jeanette Petersen (SLB, Vejle), Katrin Sofia Sverrisdottir Hostrup Boe Fog-Petersen (RSD), Celina Andreas Holm (OUH- CT/MR), Cecilie T. Andersen (OUH- Mammo/Stuen), Ida F. V. Nielsen (OUH- Svendborg), Anita Skygebjerg (OUH- Svendborg), Sidse Enevoldsen (SVS- Esbjerg), Marlene K. Petersen (SLB- Kolding), Cecilie C. Nygaard (SLB- Middelfart), Camilla L. Thomsen (SHS- Sønderborg), Lena B. F. Petersen (SHS, Åbenrå), og Lars Jensen (regionsformand).

Afbud: Caroline Nielsen (OUH- Stråleterapien), Thomas S. Larsen (UCL), Rudolf Sørensen (SVS, Esbjerg), Line Møller Demuth (OUH- Nuklearmedicinsk),

Punkt 1. Valg af ordstyrer: *Lars*

Punkt 2. Valg af referent: *Lars*

Punkt 3. Godkendelse af dagsorden: *Ekstra punkt. Valg til TRU. Der skulle havde været ny udpegning på årskurset i region Syddanmark. Ligeledes har Ida meddelt hun på et tidspunkt skal på barselsorlov. Derfor tager vi punktet som et nyt punkt 9, resten af punkterne rykker.*

Punkt 4. Opfølgning på regionsbestyrelsesreferatet fra d. 13. oktober 2023: *Referat var vedhæftet dagsordenen. Der blev fulgt op på enkelte punkter.*

Punkt 5. Møde kalender 2024 for regionsbestyrelse og TR- regionsformandsmøder:

Regionsbestyrelse 2024:

26. januar

19. marts kl. 16-21 (regionsgeneralforsamling)

22. april

22. august

4. oktober

29. november

TR-regionsformand 2024

Tirsdag 19. marts kl. 16:00-21:00 (regionsgeneralforsamling)

Mandag den 25. marts 09:30 – 14:30 Sted: Middelfart sygehus Cecilie booker

Torsdag 26. september 14:00 – 15:00 Sted: Virtuelt

Fredag den 29. november 09:30 – 15:30 (fællesmøde med Regionsbestyrelsen). Sted: Tyrstrup kro eller lignende.

Punkt 6. TR liste:

Listen revideres på møde. *Listen blev rettet til og sendes med referatet ud.*

Punkt 7. Suppleant pladsen til Hovedudvalget. (Oversigt over fordeling af MED pladser vedhæftet) Pladsen er blevet ledig efter Jeanette er stoppet som TR- suppleant. Mirko har meldt sig som kandidat. Er der andre kandidater? *Mirko blev valgt. Lars giver besked om udpegningen.*

Punkt 8. Pladsen til FMU på OUH samt SLB. Pladsen på OUH er blevet ledig efter Line er gået på barsel. Celina har meldt sig som kandidat. Er der andre kandidater? *Celina blev valgt som suppleant. Start maj går ordinært medlem Ida på barsel hvorved Celina bliver ordinært medlem og som ny suppleant blev Cecilie mammografien valgt.* Pladsen som suppleant i SLB er ledig. Er der kandidater? *Pladsen som ordinært medlem er også ledig og her blev Cecilie fra Middelfart valgt. Marlene fra Kolding blev valgt som suppleant. Lars giver besked om udpegningen.*

Punkt 9. Valg til TRU. Der skulle havde været ny udpegnings på årskurset i region Syddanmark. *Ida blev genvalgt og under hendes barsel overtager Anita.*

Punkt 10. Orientering fra FMU og afdelingerne. Hvad er der af nyt? Hvordan er samarbejdet i de enkelte kontaktudvalg? Hvordan er samarbejdet mellem radiograf TR i sygehusområderne (der hvor der er flere)?

SHS: TRIO skal uddannes på kursus. Arbejder med følelsesmæssige krav, livsfase politikker, bryst kirurgisk afdeling flyttet på grund af lægemangel. PET nr. 2 starter op efter jul. Problemer med studerende der ikke er egnede til at være i praktik. Lang snak om dette, da det er et problem på mange afdelinger. Stor ombygning i Sønderborg som er ved at være på plads.

OUH: FMU seminar med emnet "Den tillidsvalgte" som gav stort udbytte. Seniorpolitik arbejdes der med. MTU og nyt OUH fylder også meget. Godt samarbejde i udvalget. 1500 sygeplejersker og radiografer har problemer med FEA som er blevet udbetalt forkert. Mange får penge efterbetalt men nogle skylder også. Går fint i Svendborg. I Odense er der en del personsager som FTR tager sig af. Ferie sagen køre stadig. Der er nu 2 TR'er valgt i røntgen OUH. Der skal udarbejdes en ny kompetencemodel. Interventionsradiograferne starter snart op i normal vagt igen, efter den har været ændret i en periode på grund af opsigelser og deraf følgende personalemangel.

SLB: Der har ikke været radiograf repræsenteret i FMU i et stykke tid. Dette er der nu kommet styr på (se tidligere punkt). Chefradiografen har orlov i et ½ år. Problem med løn tillæg som er gået helt i stå. Åbent ambulatorie køre stadig. Problem med at nogle medarbejdere føler at ledelsen ikke lytter til dem. Ensretter protokoller i hele SLB og der er indført fælles booking mellem de tre sygehuse. MTU i Middelfart var fin, rygcenteret skal flyttes væk fra Middelfart, da sygehuset skal være nærhospital. Røntgen fortsætter med ambulantpatienter. Kolding: Rygcenteret flytter til Kolding. Konstituerede overradiograf vender tilbage til alm. stilling.

SVS: FMU arbejder med Compassion, følermæssige krav, økonomi overskud på 3 millioner for hele SVS men underskud i radiologisk afdeling på 7. millioner, primært på grund af brug af TMC og lægevikarer. DSR har opsagt forhåndsftale om kompetencemodel med løn. MTU har været fin. En overradiograf mere ansat til mammografi afsnit. Ledige radiografer stillinger, men der er ikke mulighed for at slå dem op på grund af underskuddet. Ny cheflæge ved at blive ansat.

Punkt 11. Orientering fra Hovedudvalget:

Hvad er der af nyt? Hvordan er samarbejdet i kontaktudvalg? Lena orienterede. Seminar med emnet den gode vagt planlægning ([Intra Region Syddanmark - Sider - Hovedudvalget \(rsyd.dk\)](https://www.rsyd.dk)). Gode oplæg, regionens holdning er det skal komme gode medarbejder vagtplaner ud af det. Villige til at gå langt og være fleksible. Skulle gerne fortsætte i FMU'erne. MTU er også blevet behandlet og overraskelse over at der er høje følermæssige krav, specielt i regionshuset. Valgfrit om medarbejdere vil have deres fulde navn på navneskilte, kommer nu ud i FMU'erne.

Punkt 12. Regionsgeneralforsamling foråret 2024: Forslag til dato 19. marts. Skal lige godkendes på HB mødet. Kandidater? Der kommer på et tidspunkt jf. lovene indkaldelse til regionsgeneralforsamlinger i Radiografen med mulighed for at stille op som formand og næstformand. Valget afgøres ved urafstemning blandt alle aktive medlemmer i regionen, hvis der er flere kandidater. Alle TR opfordres til at stille op til posterne som bestyrelsesmedlemmer og/eller delegerede. Mulighed for opstilling på generalforsamlingen. Valgene afgøres af de fremmødte på generalforsamlingen.

Punkt 13. HB mødet 14. december 2023: For at få et indblik i hvad hovedbestyrelsen arbejder med gennemgår vi dagsorden for det kommende HB møde. Kommentarer til punkterne er naturligvis velkomne. Dagsordenen blev gennemgået og Johnny og Lars tager bemærkningerne med til HB mødet.

Punkt 14. Eventuelt:

Ida spørger ind til samarbejdet med FTR i de andre kollegier. Desværre oplever OUH at radiograferne bliver glemt. Får ikke svar på mails og mangler generelt respons. Møde planlagt med DSR og Radiograf Rådet på OUH hvor Lars vil tage problematikken op. I SLB er FTR OBS på at huske radiografer så gode de kan. I SHS er der et godt samarbejde. I SVS er der også et fint samarbejde, så længe man ikke taler om løn.

Lena spørger ind til beskrivende UL radiograf og om der findes en centralt/nationalt aftale? Det er aftalt med DSR, at det er Radiograf Rådet der centralt køre forhandlingerne med arbejdsgiverne. Lena bedes kontakte Radiograf Rådet centralt for nærmere information.